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“Apertura	della	tratta	nord	della	FCU	Città	di	Castello	-	Sansepolcro
ritardata	al	2030”
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In	sintesi

Enrico	Melasecche	(Lega)	annuncia	la	presentazione	di	una	richiesta	di	accesso	agli	atti	“per	verificare	ragioni	del
rallentamento"

(Acs)	Perugia,	3	luglio	2026	–	“Ho	presentato	una	formale	richiesta	di	accesso	agli	atti	alla	Direzione	Governo	del
Territorio	e	alla	Direzione	Infrastrutture	per	la	Mobilità	della	Regione	Umbria,	per	acquisire	l'intera	documentazione
relativa	all'iter	amministrativo	sui	55	milioni	di	euro	destinati	al	completamento	della	tratta	ferroviaria	Fcu	Città	di
Castello–Sansepolcro”.	Lo	annuncia	il	consigliere	regionale	Enrico	Melasecche	(Lega).

"Gli	umbri	–	spiega	il	consigliere	di	opposizione	-	meritano	la	verità,	non	le	favole	raccontate	nei	comunicati	di
autoincensamento	della	coppia	De	Rebotti-Proietti.	I	55	milioni,	ottenuti	dalla	Giunta	Tesei	con	delibera	CIPESS	del	7
novembre	2024	nell'ambito	del	Fondo	Sviluppo	e	Coesione	2021-2027	legato	all'ottavo	centenario	francescano,	sono
stati	sbloccati	solo	grazie	a	una	sua	interrogazione	discussa	in	Consiglio	regionale	lo	scorso	4	giugno,	dopo	un	anno	di
stallo	nelle	interlocuzioni	tra	Regione	e	RFI.	Ad	oggi	la	convenzione	Regione-RFI	necessaria	all'avvio	dei	lavori	non
risulta	ancora	firmata:	solo	la	sua	sottoscrizione	potrà	impegnare	le	imprese	all'apertura	del	cantiere.	Con	l'istanza
presentata	ho	chiesto	copia	integrale	della	corrispondenza	intercorsa	da	luglio	2025	a	oggi	tra	Regione	Umbria,	RFI,
Ministero	delle	Infrastrutture	e	dei	Trasporti	e	Dipartimento	per	le	Politiche	di	Coesione,	oltre	a	ogni	atto,	delibera	o
determina	relativi	alla	programmazione	e	salvaguardia	dei	fondi,	e	al	cronoprogramma	aggiornato	dell'intervento.	Non
permetteremo	che	si	racconti	una	realtà	capovolta.	Vogliamo	vedere	nero	su	bianco	chi	ha	rallentato	l'iter	e	da	quanto
tempo	RFI	sollecitava	la	Giunta	a	muoversi.	Gli	umbri	non	possono	essere	trattati	come	un	parco	buoi:	hanno	il	diritto	di
conoscere	sempre	la	verità	sui	ritardi	che	stanno	ritardando	l’apertura	della	tratta	nord	della	FCU	Città	di	Castello	-
Sansepolcro	al	2030".

“Un	aspetto	grave	–	rimarca	il	capogruppo	della	Lega	-	perché	la	Giunta	di	Centrodestra	ha	riavviato	brillantemente
l’intera	linea,	con	numerosissimi	cantieri	e	un	impegno	rilevante	anche	di	RFI,	in	un	rapporto	di	fattiva	collaborazione.
Abbiamo	lasciato	all’attuale	Giunta	il	terreno	spianato	dovendo	solo	completare	quanto	già	ben	strutturato.	Nel	2019	la
situazione	era	tragica,	non	c’erano	progetti,	finanziamenti	quasi	inesistenti	e	per	di	più	bloccati	dalla	mancata
rendicontazione	al	Ministero	delle	opere	realizzate,	il	tutto	in	una	confusione	totale.	Non	possiamo	tornare	ai	tempi
biblici	precedenti”.	RED/mp
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